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1877. IX. évfolyam. szám. Kedd, márczius 20.
&

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 írt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 , — , Egye« «Am — , 10 F

Előfizetési pénz » minden közlemény : FÖ-PIACZ, 
VBCSKT. HÁZ FÖLDSZINT a szerkeoztő- 

•égbe bvrmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEODI K. LAJOS és iíj. CSÄTIIY KAROLT 

könyvkcrenkedéeében n a »zerkesztöségnél. — 
Egyebütt a pontaLivatal,»k utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A delireezeii-iidéki „fügtetEeiüüéjgi párt** i*«hrJ<änye.
Megjelen hetenkiní ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Otbaaábcs petítaorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbell 
birdetéaek. alkn «érint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr. 

*N y i 1 t-t é ru en megjelenő közlemény ötbaaáboe

fc,

petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmenteUenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

.1 > E li 11E CZE N“
közgazdászai lap apr.—jun.

«1
politikai v
folyamára.

Bátorkodunk tisztelettel felkérni az 
olvasó közönséget, hogy lapunk rendes 
szérkiildhetésének ezéljából, előfizetései­
ket idejében megtenni szíveskedjenek. Kü­
lönösen pedig a hátrányok beküldését 
ajánljuk szives figyelembe.

A ..Debreczen- kiadó hivatala.

Debreczen, márt. 20.
Az európai csárdában azt lehet moii- 
hogy egy legény csak maga járja«law,

egyedül. Ez a hires 
bornok, kit jelenleg

legénv Ignatieíf tá-

törököknek adatni, a reform, s az. alkot­
mány teljes életbeléptetésére, és ezt te­
heti Európában jelenleg a nélkül, hogy 
valaki szemébe merné vágni arczátlan kí­
vánságának lehetetlenségét, annyival is 
inkább, mert mig egyrészről mennyre 
földre fogadja, hogy ő nekic mennyire 
szivén fekszik Európa békéje, másrészről 
minden rendelkezésére álló eszközökkel 
odamüködik, hogy a török birodalom bel­
sejében újra lángra élessze a lázadás 
iiszkeit, hogy majd a tavasz virultával. 
midőn az idő nagy, nehézkes tömegei 
számára megjavítja a mozoghatás mait. 
és a lég enyhébb arcot ölt a vizimiivele- 
tek elviselhetésére, megrohanhassa, és 
kellő erélylvel rohanhassa meg 
köket, kik azon egy pár hónap alatt a 
muszka fondorlatok befolyása alatt ezer

— A keleti kérdés. Parisból a „Tenips“ 
s a „Corr. Havas“ azon birt tudatják, hogy 
Derby. Ignatieff és Suvalov közt létrejött a 
nemzetközi jegyzőkönyvre vonatkozó egyez­
mény. melynek a signatarius hatalmak általi 
aláírása e szerint küszöbön állana. Ignatiev 
Londonból csak holnap s egy másik versió 
szerint csak csütörtökön utazik" el. A királvné 
s Beaeonsfield lord által ebédre hivatott. Az 
„Observer“ szerint az angol kormány azon 
fontos megállapodásra jutott, bogy a" k o u- 
stanti nápolyi nagykövetségi ál- 
1 á s r a E 1 1 i o t 1 o r-tl ut fogja vissza­
küldeni: mi nem nagyon oroszbaráti jellegit 
ténynek lesz tekinthető. Bécsi félhivatalos 
körökben Ignatieff diplomatiai kőrútjához, sőt 
a keleti jegyzőkönyv tárgyában létrejött egyes- 
séghez sem kötnek többé békés reményeket s 
biztosnak tartják a háborút, melynek megkez- 

a törő- dését Oroszország a jegyzőkönyvi komédiával 
‘ még egy ideig késlelteti."

lehetne találóan nevezni. Szörnyű nyug­
hatatlan teremtés ez a muszka. Erőnek 
erejével bele akarna a háborús cselek­
ményekbe vonni még valakit saját népén 
kivül, lia ilyen valaki találkoznék a mai 
\ ilágltan.

A mit a kudarezezal végződött eon- 
ferentián elérni nem tudott, azt most 
olyanformán igyekszik kiszorítani, hogy 
mint az ügyes farkas szokta, kiszakit 
egy csikót a ménesből, hogy avval kü­
lön a maga módja szerint elbánjon.

Sorra járja az európai udvarokat, 
hogy mit végez, minő megállapodásra 
jutnak, vagy épen jutnak-e valamilyen 
megállapodásra a különböző országok kor­
mányai azt hozzávetőleg gondolhatjuk, 
de biztos tudomásunk róla nem lehet, 
mert ha szivárog is ki egy kis hirecskc 
a magos uraságok termeinek falai közül, 
azok a valóságnak bélyegét nem hord­
ják annyira magukon, hogy arra. mint 
alapra komolyan építeni lehetne.

Nem szokás mostanában az olyan 
eljárásoknál, melyet magas diplomatiai 
sakkhnzásoknak neveznek, még xzenvel- 
gcui sem a nyíltságot, alkusznak a ma­
gas uraságok a nép háta mögött, annak 
megkérdezése nélkül, a népre csak akkor 
emlékeznek, mikor a tervek kivételére 
és fájdalom, sekszor a nép egyenes ká­
rára — pénzről, még pedig Icgtöbbnyire 
mesés összegről van szó.

A nép szerintük csak azért van, 
hogy fizessen, meg azért, hogy i.u gya­
korta egy üres fejti diplomata, akarva 
nem akarva, belecsúszik valami örvénybe, 
vagy a ravaszul kiszámított politikai fo­
nalak legombolyitiísánál egyszer csak egy

bolygó muszkának féle bajoknak és zűrzavaroknak válhat­
nak áldozataivá.

— A

gordiusi bögre bukkan, melyet megoldani
nem lehet, hát az esetben is 
nil, hogy az a csomó mvgo

A lapok sok mindenféle bizonylato­
kat sorolnak elő, a felett a kérdés fe­
lett. hogy lesz-é béke, de mi egy 
se vagyunk képesek megválni attól a 
meggyőződéstől, hogy nem is lehet a 
jelen viszonyok között kérdés az. hogv 
lesz-é béke vagy liáboru, hanem csak az, 
hogyr mikor tör az ki. mikor fogják a| 
Duna hullámai százszorosán viszliangoz- 
tatni, az ágyuk torkának bömböléseit.

Es nines is többé olyan erős ekünk 
rettegni a háborúk véres angyalától, ha 
komolyan figyelemre vesszük, ezt a ve­
szendő jelent, mely aszott ujjaival már 
is letépte előlünk az élet kedvességének, 
a lét örömének virágait, s ha átmerész- 
kediink tekinteni a jelen korlátáin a jövő 
titkos rejtőkébe, mit mutat nekünk az a 
jövő? egy oly megrázó képet, mely 
előre i> a végelpusztulással fenveget ben­
nünket.

Hogy is ne! A legszelídebb béke 
malasztai alatt már egy' évtizeden ke­
resztül fejleszthettük volna nemzeti kor­
mány előharcolása alatt hazai érdekein­
ket. azok közt első helyen a gazdásza- 
fot. melynek viruló helyzetbe hozatalát 
legelső helyen követeli egy államnak s 
különösen termelő államnak jólléte ; gaz- 
dászat, kereskedelem nélkül nem képzel­
hető. egyik tolltartója, tápláló anya a 
másiknak: az ipar pedig, a haladás kellő 
magaslatára emelt ipar. általános jóllét­
nek szokott lenni csalhatatlan hévmérüje.

Es mi e tiz éves békés lét küze- 
pctie gazdászatunkat, kereskedelmünket

kepviselöhaz harmadik ülésszaka 
tegnap nyittatott meg. hozzálátván a szükséges 
választásokhoz. Alclnökökiil Bánó József és 
\ áradj Gábor választattak meg. A mint a ház 
osztályai megalakulnak az országgyűlés cl fog 

per-TO napoltani és csak ápr. 15—20-ka közt fog Is­
mét összeülni.

hozatván, teljes erélyel tovább vitessék. így 
bizton merem állítani, hogy a ránk következő 
1877 végeztével ha Isten egészségünkkel éle­
tünket megtartandja, minden régibb számadá­
sok vizsgálata véglegesen befejezve lesz.

Második helyen Biró Ferenez uram vá­
ros gazdai számadása említendő, mely már be­
adva számvevői vizsgálaton keresztül ment s mint 
a számadónak épen most is beadva levő, a 
nemes közönséghez intézett folyamodása iga­
zolj11? a beterjesztett észrevételek megbirá- 
lata stádiumában van.

Harmadik a Sovágú Gábor ur városgaz­
dái számadása, mely az I860 és 6i évi <iarab 
időre vonatkozik; ezen számadásnak 1866 évre 
eső része beadatván már számvevői vizsgála­
ton átment, azonban 1867 évi darab időre eső 
ez ideig beadva nines.

Negyedik helyen végre a Szálkái István 
uram városgazdái számadása következik, mely 

: 1867 évben vevén kezdetét át jón az 1872 év 
közepéig. Ezen számadás okirataival együtt 

I a nemes közönséghez beadva, a tekintetes 
pen ez 

további
ti és re vár.

Kivonat Hajdj Böszörmény város kö­
zönsége : =----- ----------- ?l,,j :

be, hogy ezen kevés órák múlva elmúlandó 
esztendővel temessük el örökre az egymástól 
talán vett s adott bántalmazások emlékét, 

közgyűléséi jegyzőkönyveiből, legyünk az uj évvel egymást megértő és sze- 
(Folvt ) I rető polgártársak. hogy igy ár érezve kedves

*' ' I szülő városunk ügyeit bajait közös egyetér-
pedig ezen incriminált j téssel, kezet kézbe téve. és vállat vállhoz vetve 

j munkálkodjunk teljes erővel közügyeink elő 
mert városunk nemes közönségének vá- ’ m°zditására, és mint egy ember álhassunk meg 

lasztó testületé — időközben igénytelen sze- i maJ^ •" kedves magyar hazánk — talán nem- 
mélyemet hiván a polgármesteri székbe, me- • zetj étünket fenyegető — élet halál küzdel­
met én sem nem kerestem, sem nem vártam j me^,en- H.-Böszörmény deezember 31. 876
s megválasztatáson) ünnepélyes perezében lel- k°váes András m. k. polgármester. 16 így hang- 

meggyőződése szerint nyilvánítván az!az egész terjedelmében szóról szóra

A 189. számú határozat érvényen kivü- 
lévé tételébe be nem egyeztek s nevüket itt 
bejegyeztetni kérték: Uzonyi Péter, Járbics 
János, Mező Mihály, Györffy József, Kovács 
Dániel, ifj. Csiba Gábor, id. Király Gábor, 
Andirkó Mihály, Oláh Gábor, Magi Sándor, 
Komáromi József, Nagy Mihály, Varga Bálint.

3662. A polgármesteri jelentés kapcsában 
felolvastatott volt városgazda Biró Ferencznek 
e tanács és közgyűléshez beterjesztett jelen­
tése. illetve kérelme, melyben az 1864.. 1865. 
évi városgazdái számadására tett számvevői 
.észrevételekre beadott feleleteinek elbírálására 
a múlt évben kinevezett, de semmi eredményt 
fel nem mutatott küldöttség helyett e gyűlés 
kebeléből más küldöttséget kér kineveztetni.

3935. Fel olvastatott végül id. Szálkai 
István volt városgazdának azon jelentése, mi­
szerint az 1867., 1868., 1869., 1870., 1871., 
1872. évekről általa kezelt pénztári naplókat, 
azok nyomán készített számadó könyveket, 9 
darabban, a számadáshoz tartozó okmányokat 
a 6 évről, állítólag 3390 darabban az okmá- 

alkalom- nyokhoz tartozó almellékletekkel évenkénti 
intézke- külön 6 csomagba beadja s kéri. hogv a ne- 

. talán felmerülendő homályos eseteknél a vizs- 
Es most tekintetes közgyűlés, hivatalos I gáláihoz ő is hivassék meg. ,

lésemet azon hazafiul. egyszersmind pol- j Végzés. A számadások miben állásá- 
v rz elmei met tolmácsoló óhajtással zárom ; ról polgármester ur által beterjesztett s itt

egész terjedelmében jegyzőkönyvbe

közgyűlés szemei előtt — 
mai beterjesztve van. s

olyt.)
Vissza tartottam 

189 számú ezikket azért.

kein
okokat, miért e nehéz állást hajlott korom j hevezetettni 3995 határozott jelentés.
daczára is elvállaltam, és első helyen íiangsu 
lyozva jeleztem az arányosítás, és a számadá­
sok megvizsgálása keresztül vitelét, mint hi­
tem szerint anyagi előhaladásunkat gátló, s 
kedélyeinket lázas ingerültségben tartó aka­
dályokat. azon hitben élek, hogv ama 189 
számú czikk expediálásával a számadások vizs­
gálata elő vitele nem csak háttérbe szorult 
s kedélyeinket lázasabbá tc-szi de szembe ál­
litván városi közönségünket polgármesterével, 
annak állása inpossibilissé lesz : azt pedig a 
nemes közönség személyem iránt nyilvánult 
akaratával megegyeztetni nein tudom, hogy 
azon időben: midőn a 189 számú határozat 
elkárhoztat a népképviselők legelső tisztvise­
lőjükül választanak meg: és igy városunk ne­
mes közönsége és a választó képvieélők több­
ségének akaratát véltem teljesíteni, midőn 
ama ominosus határozat kiadatását felfüggesz­
tettem.

Ezekben foglaltatik tekintetes közgyűlés 
röviden mind az : a mi néhai Kelemen Mihály 
városgazdái számadása vizsgálatának a jelen­
legi állását elő tünteti.

Én polgármesteri tiszttségeminel elvállalt
és ezekkel egyetemben iparunkat tünkre ^kötelességemet a régibb idötíl vizsga-

— Lx a .. I „*• y ...^.. ív _ 1 * -1 - * ,
teve. csaknem megsemmisítve látjuk. —

anepre szó-! Hitelhiány, pénztelenség és nyo 
v utasat \en- kint reánk mindenfelől e hazái« 

nek folyásával is eszközölje. Tehát pénzt 
< s vért áldozni, időnkben ez a nép liiva-né{
fása. S bár ez úgy van, még is a nép 
az, a mely tömeges segítséget nyújt ezen
szerencsétlen körülmény feutartúsábo

Az alku tehát csak a nagy urak! 
közt foly, s Ignatieff ur bolygásai az 
udvaroknál, azt gyanittatják, hogy ha 
már a keleti kérdés megoldásában segítő- j 
társra ténylegesen nem talál, hát leg-j 
alább olyanforma semlegességre 
okét, mely legalább ha nyilván meg nem 
hatalmazza is őket a török elleni végre­
hajtás munkájára, (le legalább beavatko­
zás nélkül nézze el az ő keleti maebina- 
tiójokat.

Két liónapot kivan nagylelkűen

omor te- 
zaoau. bár

merre tekintsenek szemeink. Már most 
gondoljunk el egy bekövetkezhető nya­
kig fegyveres békét, mely évekig emész- 
sze szipolyként az igaz munka és szor­
galma gyümölcseit, milyen fog hát lenni 
az a jövő, holott már a jelen is vsak 
nagy erőfeszítéssel elviselhető. Hadd jöj 
jön tehát az a háborít, ha cget-földet 
rázó is, hogy annak tisztitó tüzén átszü- 

t rüdvén a nemietek, a lefegyverzett béke 
bírja I létrejöttén, ujjúit erővel törhessenek az 

! általános béke jóllétének elérésére, inert 
ia jelen romlott világ, ngy a hogy kierő- 
szakolva van, hosszú életre, tartósságra 
nem számíthat többé.

a

A „DEBRECZEN" TÁBCZÁJA.

latban levő számadások megvizsgálását, s azok 
végrehajtását csak ugv eszközölhetem, he te­
vékenységem ama 189 szám által megzsih- 
basztva, vagy épen megakadályozva nem lesz,

l nnepélyesen nyilvánított hitem, s lelkiis­
meretes meggyőződésem szerint a függőben 
levő számadásokat igazságosan meg vizsgálni 
csak azon esetben lehet, ha az idő. a körül­
mények, azoknak városi igazgatásunkra sok 
tekintetben amaz időben rá nehezült nyomása 
méltányosan tekintetbe vétetnek, mert lelkem 
szerint meg vagyok győződve, hogy az elhalt 
számadó e nemes közönség vagyonának nem 
tolvaja de őriznie volt.

Es ezen a ponton ha a számadások 
vizsgálatát mielőbb befejeztetni kívánjuk, kérve 
kérem a tekintetes közgyűlést:

Méltózlassék a számadás vizsgálata ellen 
gátlólag ható 189 számú ezikket feloldani és a 
folyamodó örökösöknek nyilatkozatukat az 
igazság és törvényesség kívánalmai szerint tár­
gyalás alá vétetvén annak nyomán oly határo­
zatot alkotni méltóztassék melynek erelyénél 
fogva a számadás menetele rendes vágásába

Falusi életképek
a. rég-i jó világtól.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

Na na. főhadnagy ur — majd én is visz- 
Kzadobom egyezer.

Enni kellene most nem bámulni nem ér 
a semmit, a nélkül is jó asszony lesz abból.
szólott a főhadnagy.

A tekintetes ur huszárja e közben beue- 
peit egy óriási nagy pincetokot, s azt felnyit­
ván előszedett belőfle egy szép ezüst poharat, 
őe y négyszögletű palaczkot, telve finom ba-
kar korral, a két fiatalnak is külön két poha­
rat* Bettláe magát-stelluagba téve csak várt 
a parancsra, mikor kell tölteni, notandum volt 
a pinczetokb* 12 darab négyszögletes pilaezk 
— legalább 3 meszel y tartalommal mind- 
e€pk.

Folyt as étkezés rendesen, a tiszt arak

már bevégzék ebédjüket, s az óbester ülőhe­
lyéről felállva, közeledett Kakas Márton urék 
felé, s midőn odaért Gyula ülőhelyéből föle- 
gyenesedve, bemutatta óbesterét, báró Visnye- 
it. mire Kakas Márton ur és a legátus is fel­
állottak s igen szívélyesen fogadták a főtisztet 
— a midőn az Öreg ur is be Ion mutatva.

Hát ez a fiú tekintetes ur hogy viselte 
magát? nincs rá panasz, mert ez az én fiam, 
$ ha legkisebb panaszt hallok rá azonnal ha- 
usz árestet kap, épp akkor a midőn megint 
látogatni akar menni Kakasfalvára, s helyette 
engenu t lesz kénytelen fogadni a tekintetes nr.

Man a wort óbester ur, s ezzel kezet 
nyújtott Kakas Márton ur a főtisztnek, ki azt 
szívélyesen elfogadá megrázta. — Ez alatt 
Gyula is bevégezvén étkezését fölállott s tisz­
tásaihoz menve, sorba kezet fogott velők s 
beszélt karácsony ünnepi élményeiről, halkan, 
de nagyon sokát.'

A társalgás egyik másik asztalnál addig 
folyt, hogy végre a tisztikar is at óbester kö­
rül sorakozott s egyszer csak azon vették ész­
re, hogy egy másik asztalt keile teríteni', a 
melyre a tekintetes Kakas Márton nr huszárja 
kiürítette a pinezetok tartalmát, s kimenvén

egy másik ilyet hozott be, mert tudnunk kell. 
hogy" tekintetes Kakas Márton ur soha sem 
ivott Sárospatakon korcsmái bort, hanem ma­
ga termését deponálta a vendéglősnél.

Pohár, pohár után. lön kiürítve, — min­
dig élénkebb lett a társaság, s az óbester job­
ban jobban szitotí Kakas Márton úrhoz, a ki 
valóságos tős gyökeres magyar úri tónusban 
tiint fel. megösmerszett rajta, hogy három pró- 
bás magyar nemes.

Beszéd közben fel lón emlitve a kará­
csonyi mulatság is Kakasfalván, s a szerényen 
hallgató csinos fiú, az ábrándozó Kondor Mis­
kára is kiterjedt az óbester figyelme.

Hát maga kedves uram öcsém, miért bir­
sül oly erőssen ? szóla az óbester Miskához.

Hát bizony óbester uram csak azért, mert 
„jédes varum hát sein darum.w

Tán szerelmes öcsém valami szép haja­
don bari ?

Ahogy vesszük óbester- ur.
Ugv hát csapjon fel legyen katona, csinos 

fattyú, osztán legjobb ez a mikor a fiatal ember 
busái, hogy legyen katonává.

Itt a kezem, nagyságos ur óbester uram 
B azzal oda nyujtá finom kis kezét, mit as

Ennek felolvasása után Szentc Bálint 
rendőr kapitány mint a 189 számú, és az en­
nek kiegészítését tevő szeptember 18-án tar­
tott közgyűlés ide vonatkozó határozata felvé­
telére szükségbeli jegyzőül alkalmazott, kéri 
a szeptember 18 án tartott közgyűlésnek a 
189 számú határozat kiegészítéséül szolgáló 
végzése hitelesítését, melyre miután ellen vé­
leményem nyilvánult, név szerinti szavazást 
indítványozott: mi 10 képviselő név szerint 
Magi Sándor, Gargya András, Gy. Varga Já­
nos, Andirkó Mihály, Komáromi József, Györffy 
József, Oláh Gábor. Csiba Gábor. Dobó Já­
nos, Nagy Mihály, által pártoltatva személyen­
kénti szavazás alá bocsáttatott azon kérdés 

jegyzőkönyv azon ezikket, mi a 189 számú 
polgármester által feloldatni kért és indítvá­
nyozott határozatra vonatkozik, rendőr kapi­
tány indítványa szerint: szükséges é hitelesí­
teni ? e kérdésre szavaztak igennel : Mező Mi­
hály, ifj. Szálkái István. Györffy József, Lá­
nyi Márton, Dobó János. Kovács Dániel, ifj. 
Csiba Gábor, Marjai Gábor, Orbán Sándor, 
Nagy Mihály, Fülöp János. Szabó Gábor. 
Oláh Gábor, Szél András. Varga Bálint. T. 
Nagy Sándor. Szente Bálint, Uzonyi Péter. 
26. nemmel: Kövér Gábor, Kövér Márton, 
Molnár Péter, Sz. Varga János, Fábián An­
tal, Pap István. Rab Gábor. K. Varga And­
rás, Cs. Tóth Ferenez. Uzonyi Sándor, O 
Szabó Demeter. Dobó János, Pap János, Ki­
rály Mihály. Kerékgyártó Mihály, ifj. G. 
Szabó János. Zolnai János, Balogh István, ifj. 
Péter Gábor, Cs. Kiss János, Erdős Ferenez, 
Király Demeter, Fried Simon, Bereczki Mi­
hály. Péter István. K. Fekete Gábor, id. Pé­
ter Gábor. Járbics János, Löki Ferenc/., H. 
Molnár Bálint Szilágyi István. Kelemen Mi­
hály, Sóvágó Sámuel. Töröcsik Mihály, Lázár 
Ferenez, Z. Fekete Niklós, ifj. Fazekas Gá­
bor. id. Fazekas Gábor Rákos Sándor, Barak 
János, Goldhammer Albert, Balthazar János. 
Biró Ferenez, Sz. Molnár István. 44. Nem sz; 
vaztak a jelenvoltak közzül, 5.

Éhez képest a 189 számú végzés kiég- 
szitéséül szolgáló szept. 18-án hozott határo­
zat a hitelesítést kívánó 26 szavazat ellenében 
44 szavazattal hitelesítetlen hagyatott, s e ha­
tározatból kifolyólag egyszersmind a 189 számú 
határozat érvényen kivül tétetett.

vezettetni
határozott jelentés, illetve előterjesztésben fog­
lalt méltányos és igazságos kérelemhez képest 
a 189/1876 számú közgyűlési határozat hatá- • 
lyon kividévé tétetik, úgy ez, mint ennek ki- - 
egészítő részét tevő, az 1876. évi szept. 18-án 
tartott közgyűlésben hozott, s már feleslegessé 
vált határozat érvényen kívülivé tétetik, s igy 
ez utóbbinak hitelesítése szükségtelennek nyil- 
vánittatik.

Kelemen Mihály volt városgazda örökösei 
által 1876. junius 5-én tartott közgyűléshez 
beadott s 141. számú határozattal olvasat- 
1 a n u 1 a számvizsgáló bizottsághoz utalt kér­
vénynek felolvasása elhatároztatik s erre folyó 
hó 28-ik napja gyűlés határidejéül kitiizetik ; 
ugyanazon napra tétetik át Biró Ferenez volt ' 
városgazda kérvénye tárgyalása és elintézése.

Sovágó Gábor által az 1867. darab évről 
vezetett s a jelentés szerint még be nem ér­
kezett számadásnak 30 nap alatti beadására 
számadó köteleztetik.

Szálkai István volt városgazda által be­
adott összes számadás vizsgálatra a számvevő­
höz kiadatik.

(Folyt, höv.)

óbester ur el fogadván, monda, — na fiú most 
már az én emberem vagy.

S azzal bele nyúlt oldal zsebébe az óbes­
ter. vagy ötven forintos bankót ki vérén oda 
nyujtá neki.

Ekkor azonban Kondor Miska büszkén 
fel állva a bankót vissza utasitá s monda uram 
óbester uram én. magamat nem pénzért adtam 
el. hanem jó szántamból, s kérem alázatosan a 
foglalót visszatartani; én nekem nemes szüleim 
vannak s vagyonom is van olyan, hogv nem 
pénzvágyból intézem a magam cselekedeteit, 
akkor a midőn elhatároztam ily rögtön pályát 
választani magamnak.

Mindnyájan megütődtek e feltűnő lépésén 
a fiatal embernek, s kezdett Miska érdekes 
emberré válni.

Kakas Márton ur bálvánnyá meredt, e 
nem is álmodott dolgon s a mint magához jött, 
csak annyit kérdett tolle hogy.

Te Miska katonává leszel ? nem ment el 
az eszed ?

„Igen tekintetes uram.“
Igazin? .
Igazin!
Ée miért? ... . .

A XVIL századbeli magyarok szokásai
— Irta Propper ». János —

(Folyt.)
Megtörténvén a templomban, nagy urak-" 

nái sokszor s legtöbbször a szülői házban, vagy 
várkápolnában az esketés; midőn a vendégek 
mindnyájan együtt voltak, s a háznép előké- 
szüló'dései befejezvék, szép rendben megindult 
a menet; a lakadalmas helynél leszállván lo­
vaikról a vőfélyek, s a hintóból a násznagy, 
nyoszolyó-asszony, vőlegény, menyasszony, kö­
vetkező rendet tartva léptek a nászterembe: 
elől a násznagy, nyomban utána a vőlegény, 
ezután a vőfély s egy nehány rokon, ezek után 
a nyoszelyó-asszonv s kisasszony. A terembe 
lépvén, legelsőben a férfiak s azután nők ke­
zet adván egymásnak, a kézfogás után a nász­
nagy az öröm-atyát és anyát üdvözölte, a fő­
gazda válaszolt e köszöntésre, mely után a 
násznagy figyelmeztette a szülőket, hogv leá­
nyukat a vőlegénynek oda Ígérték, s most tény­
leges kiadatását kéri ; mit élezezel és vidám 
tréfákkal fűszerezett beszéde végén a szülők 
nevében teljesített is. Eközben a vőfély, nyo- 
szolyu-asszony s kisasszony a menyasszonyt az 
öröm-atya vendégei közzül elvitte s a vőlegény 
női vendégei elé állította. Most a pohárnok 
lépett elő az aranyos korsóval és medenczévcl, 
a finom kéztörlővel: következett a kézmosás.

Így ültek a megtérített asztalhoz, melyen 
több ágú ezüst gyertya tartók, hamvevó’k. só- 
tartók stb. állottak. Áz’asztalnál főhelyt a vő­
legény ült, mellette a menyasszony. A főgazda 
az asztal derekán. Elköltetvén pedig az étkek, 
cló'kéré a főgazda a nagy ezüst poharat vagy 
a „fazekat,“ s most következett hoRnau-hoeneu

te-
de

fejű

Hát csak azért, mert érdemeket akarok 
szerezni arra, hgy a tekintetes ur >zép leányát 
elnyerhessem, kinek hűség esküt *• tettem le, 
hogy mig oly helyzetbe nem jutok, mely ál­
tal ő hozzá érdemes leszek soha többé a 
kintetes ur háza küszöbét át nem lépem, 
ha azt megnyerem, elveszem ha a hét 
sárkány őrizné is!

Ez már más édes fiam ! szóla Kakas Már­
ton ur megiiletődve, s minden további gondol­
kodás nélkül oldalzsebébe nyalván, kivett egy 
veresbőr bugyilárist, — abból. — ezután meg- 
egy ezres banknótát. átnyújtott az óbesternek 
megkérvén, hogy ezt a fint, tessék bevonni 
kadétnak, oly formán, hogy évenként ezen a 
napon, melyen ma fizettetett érette az 1000?- 
forint, mindenkor veendi ezen összeget, azon­
ban minekutánna az equipirungra is lesz szük­
ség, tehát ezt a másik ezer forintos bankót i& 
méltóztassék elfogadni a nagyságos báró urnák, 
s kegyeskedjék ezt a derék fiút még a tani-' 
lett grátiájában rs részeltetni. r

(Folyt köv.)
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felküszüntéseknek és italnak. Ittak 

násznagy, a vőlegény', nvoszolyó, meny és nyo 
szoly ó-kisasszony egészségükért. Azután a nász­
nagy, a vőlegény' s vőfély az üröm-atya háta 
mögé menvén. ott a főgazda, üröm-atya s any'a 
egészségére elköszönték a serleget. így ment 
ez végtelen végig —• végig. . . ,

Mikor az örüm-atya vendégeiért is itta- 
nak, akkor már zenitjén járt a kedv. Tánczra 
kerekedtek ; az üledéknek az ősi szokás által 
szentesitett törvényeit itt is a legnagyobb fi 
gyelembe tartva. A főgazda „szép czeremoni- 
ákkal.“ térdhajtásokkal kezdte a tánezot osz­
tani. Az elsőt a násznagy a nyoszolyó-aszony- 
nyal, a vőfély a nyoszolyó-kisasszonnyal lejti 
vala. Kzután következett az öröm-atya táncza 
az öröm-anyával; igy az általános lengyel-vál­
tozó, az egeres, süveges, lapoczkás táncz.

(Folyt, köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Genée uj
operettejét „Nanon az arany bárány vendéglős- 
néje“ a népszínház igazgatósága megszerezte 
előadásra. A magyar gazdasszonyok országos 
egyletének múlt évi tiszta jövedelme 4144 frt 
53 kr. volt. Húsz év óta külföldön tartózkodó 
Schindler Antal hazánkfia a san-marinói köz­
társaság lyoni consuljává neveztetett ki. Feleky 
Miklós színésznek 25 éves jubileum alkalmá­
ból a fővárosi közönség részéről átnyújtandó 
ajándékra a gyűjtések nagyban folynak. Két 
tűz eset fordult legközelebb a fővárosban elő. 
Szerencsére mind kettő csekély kárt okozott.
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Takarékpénztárunk hivatalnokai: két igaz 
gató, egy könyvelő, egy pénztirnok, egy tit­
kár és egyszersmind könyrelősegéd. A könyv­
elő fizetése 1000 ft. a pénztárnoké 890 ft. a 
segédé 500 ft. igy nagyon méltányosan díjazva. 
Az igazgatók dija meghatározott százalék, mely 
lehet egyiknek egyiknek 6 vagy 700 ft. Ezek­
hez számítva a szolga talán 300 ft. fízetéét, a 
hivalnokok díjazása 4 ezer ft. melyet még 
azzal ezen felül bizonyos honorárium, mely 
200—300 ft. közt változik.

A takarékpénztár 1876-dik évi forgalma 
volt 1,968,834 frt 22 kr. a befizetett alaptőke 
50,000 frt. tartaléktőke 16,167 frt 91 kr. Be­
vételek 129,435 frt 53 kr. — Tiszta jövede­
lem 16,127 ft 29 kr. — Osztalék 1000 darab 
részvény után 10,000 ft.

Ezen számtételekből látható, hogy a 10 
ezer ft részvényi illetőségen felüli 6,127 ft 29 
kr. összeg a takarékpénztár hivatalnokai fize­
tése, és más szükségletekre fordittatott. — Ez 
összegből adatott, mint emlékszem 100 frt a 
kisdedovodánk alaptőkéjére a madarasi, kun­
hegy esi, karczagi, kevi egyházak szegényei se­
gélyezésére. — Virulást az ily takarékpénztá­
raknak.

K. Hajdú Lajos

— VIDÉKI HÍREK. Er-Kávás községben 
nehány pénzügyőr több dohánycsempészre akadt, 
kik nem akarván engedelmeskedni dulakodás 
kezdődött. Az egyik csempész a fináncé pus­
kájának kakasára ütött botjával, mire a puska 
elsült s a csempész szivén találva holtan ro­
gyott össze. Magyar hetilap fog megjelenni 
Déván talán már a jövő hó elején. Szerkesz- 

márt. 17. tője Hollaky Imre lesz. Rutkán egy vadász 
térdekalácsát véletlenül keresztül lőve összero­
gyott s mivel menni képtelen volt. az éppen 

A kisújszállási 48-as körök csendes, ko-‘akkor beált fagyos időben megfagyott. Győrött
moly hazafias érzettel ünnepelték meg márt. 
15-két, a magyar haza és nemzet örök emlékű 
nagy napja*. Nem volt színe a látszatós tünte­
tésnek, de illő komolyság a tény nagyszerű­
sége, fontosságánál fogva az ünneplők keblé­
ben. Országosan ismert rendithetlcn hazafi, s 
képviselő Csanády Sándor ur ez ünnepély 
fontossága emelésére a kör által hazfias érzet­
tel felkéretvén: május 15-én délben a pesti 
vonattal megérkezett. Ugyanazon nap, délu­
tánján a saját köri helyiségükben ünneplőket 
meglátogatta, úgy a hasonló érzelmű, és párt- 
szinezetü többi köröket is. Micsoda, s miféle 
hazafias, hazánk s nemzetünk közjavát ezélzó 
ügyekről lehetett szó, közlő nem tudja, de 
egyedül közjóra irányzó lehetendett.

Ily egyszerű de önkéntes magyar éke-1 
zettel ünnepelte meg a kisújszállási 48-as kör 
inártius 15-két.

A nagykunsági takarékpénztárnak, mely­
nek székhelye Kisújszállás, közgyűlése február 
18-án tartatott.

Nevezetesebb tárgyai voltak : Aligazgató 
választás, az elhunyt derék aligazgató Dr. Fe­
kete Lajos helyére szavazat többséggel ügyvéd

Ily. , „ _______ e
lasztatott a 3 tagból álló felügyelő bizottság, megtelt. Ily érzülettel eltelve kegyeletei üdvöz­

letek, s alkalmi beszédek emeltettek a jelzett 
évben szereplő korszak alkotó férfiak nevéhez 
s emlékükhöz, miről Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfia táviratilag értesittetett. — Ezzel* kap­
csolatban felemlítjük, hogy a h. böszörményi 
független szabadelvű-párt. melynek gyűlése a 
„Debreezen*' lapból ismeretes kormány elle­
nes bizalmatlansági határozatot hozta, és a Ti­
sza kabinet megbuktatása czéljából képviselő­
jét informálni célszerűnek találta — mint a 
„Közvéleményben“ megjelent közelebbi közzété­
telből nyilvánvalóvá lett — ezen határozatát 
oda módosította, hogy képviselője a 67-es al­
kotmány alapok fentartásával törekedjék 

bécsi alku megbuktatására. Úgy vagyunk 
értesítve, hogy ezen visszavonulás a járásbíró­
ságnak elveszthetése iránt támasztott aggoda­
lomból vette eredetét. Mely aggodalom, La 
alapos és ha ahoz mind a választók, mind az 
országgyűlési képviselő tántorithatlanul ragasz­
kodnak — azon esetben az ottani szabadelvű 
párt nem lehet a kormánytól független, mi­
ként nem lehet a választóira hallgató képvi­
selő sem. Egyébiránt az értesítésből az is ki­
vehető, miszerint a visszavonuló határozat ho­
zatalában nem a különböző vegy-elemekből 
álló párttöbbség, hanem annak coripheusai 
vettek oroszlánrészt, kik magyarán megmondva, 
nem a független szabadelvű, hanem a cipó és 
husosfazék-párthoz tartoznak, r. 1.

* Holnap tartják a 39-ik gyalogsorezred 
egy éves önkéntesei táncestéjüket a Jónás-féle 
helyiségben. Mint biztos forrásból értesülénk a 
tánczvigalorn igen fényes leend s városunk 
hölgy koszorújának legszebb rózsái lesznek 
képviselve. A derék rendezőség mindent elkö- 
tett. hogy minél kedélyesebbé tegye e vigal­
mat. —

* Nyilvános köszönet. A debreczeni ipa­
ros ifjak egylete könyvtára javára Szallár 
Dezső ur 2 drb értékes könyvet ajándékozott 
Fogadja becses adományáért, az egylet nevé­
ben. hálás kösiönetem. Debrecien, Í877. márt. 
19. ZavilJa Gyula, s. könyvtirnok.

* Színházunkban tegnap este „A ezigány 
király“ ezimü színdarab adatott. Ponson du 
Terrail franczia regényíró hasoncimü regénye 
után. Színdarabot regényből Írni, legyen az a 
legsentimentálisabb soha sem fizeti ki magát, 
mert a regény legszebb részei a leírások, el­
mélkedések a dráma rohamos voltának törvé­
nyei szerint ki nem fejeztethetvén tökéletesen 
elmosódnak. Ponson absurdomokon. lélektani 
lehetetlenségeken, alapuló regényeit pedig kár 
nemcsak színpadra vinni, de még lefordítani 
is. A mindig elbeszélő soha nem elmélkedő 
iró e munkájának minden jelenete olvan, mely 
az embert csak mosolyra indítja. Ez meg ez, 
az esemény miből vagy miért történt gondold 
ki magad jámbor néző, én ugyan vele nem 
bíbelődöm gondolta Ponson. Ponson ki a fran­
cia irodalmat müveiből meg mételvezte e bű­
nét csak is az által tette jóvá, hogy fegyver­
rel védve a köztársaságot s csatatéren hősi ha­
lállal halt meg. Mi a szereplőket illeti, Egres- 
sy, Hahnelné. Komáromy, Szathmáry Árp. Fe-

.......... ..-indent elkövettek, hogy a darab elő-
adását élvezhetővé tegyék, de a m, rut 
széppé tenni phvsikai lehetetlenség. _

* Az első magyar általános bmtOMto tár­
saság minden egyes részvényé u an 
százkilenczvennvolcz forint osztaUkot fizet, 
intézet valóban méltó nemzetünk büszkeségére.

* Az athletikai klub és a kebelében ala- 
tanfolyam működő tagjai ezennel 1-

és vivő órak, me-

jelenleg a pesti népszínház egyik jeles tagja 
Sziklay Emília k. a. vendégszerepei. Négy da­
rabban fog fellépni.

újdonságok.
* „A ceglédi küldöttség Kossuth 

Lajosnál“ vinni röpirat, mely mostanában 
kerül ki a sajtó alól díszes kiállításban 
Kossuth Lajosnak legújabban felvett élet- 
hü arcképével, és háza tájékának több 
ábrájával díszítve, szerkesztőségünknél 
megrendelhető. Egyes példány ára 50 kr. 
Száz példány ára 40 frt.

* Holnap szinháznnkbiin Flotow szép ze- 
néjü „Mártlia“ eimü operája adatik, mely alka­
lommal Bacsó Luiza k. a. a kolozsvári színház 
tagja városunk szülötte is felfoglépni, Donadio 
k.a. vendég művésznővel.

* A hajdú-böszörményi 48-as párt tagjai 
az 1848 évi ínárezius 15-ének 29. év forduló 
napjáról, annak eseményeiről, ez évben is meg- 
emlékezendők oly szép számmal jelentek meg

ku't vívó

tcsittetnek. hogv a torna és vívó 
Ivek eddig hétfőn és pénteken 6-tol 8-ig tar­
tattak, ezentúl változást szenvednek közbejött 
körülmények folytán. — Holn ap to > "
kezdve ugyanis a gvakorló órák kedden és 
csütörtökön d. u. 6—7-ig, a vivo-orak pedig 
ugyanazon napokon 7—8-ig fognak megtar­
tatni. Debreezen. 1877. márt. 20. Az elnökség.

* A Debreezen- Ha jdumegyei közlöny 
áprilistól kezdve „Délibáb“' eimü szépirodalmi 
heti lappá változik át, melyet Dengi„.f,1108 
tehetséges fiatal költő fog szerkeszteni. Előfize­
tési ára a minden pénteken nagy negyediv alak­
ban 8 oldalon megjelenő lapnak egy évre 4 frt. 
Gyűjtőknek 6 előfizető után tisztelet példány 
jár. Az első szám ápr 6-ikán jelenik meg. A 
lap hozni fog költeményeket, elbeszéléseket, 
élénk tárczaczikkeket, irodalmi és kritikai ismer­
tetéseket, és tanulmányokat, fordításokat, egy­
szóval mindent, mit egv szorosan vett szépiro­
dalmi lap hozhat s mi bármely vidéken lakó 
egyént, ki a jelzettek iránt érdeklődik, kielé­
gít. Figyelemmel fogja kisérni az összes hazai 
sajtót: szemlét tart időközönkint különösen a 
vidéki lapok felett s helyeslő vagy roszaló véle­
ményét minden befolyástól menten, a jóakarat 
vezérlete mellett mondja ki. Minden esetre örven­
detes esemény gyanánt Konstatálhatjuk ezt, s 
örömünket fejezzük ki a felett, hogy hazánk 
második városában egy szépirodalmi lap fog 
létesülni, melynek híját oly régóta érezzük. 
Kitartást és sikert a munkához!

* Táborszky és Psrsch budapesti zene- 
kereskedőknél megjelent és szerkesztőségünk­
höz beküldetett Ne menj el. Irma nótája. Bu­
dapesti kis barna. Dalok zongorára szerzé 
Szentirmay Elemér (Németh .János) ára 
Ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe.

* A -Vasárnapi Újság“ 1877. évi 
száma következő tartalommal jelent 
László József (arezképpel) Törzs Kálmántól.
— Déryné naplójából : 1. .Jászberény a múlt 
században. Egy karácsonest. Mit hozott a 
Krisztuska? A tiu-leány. — Képek a keresz­
tes háborúkból: I. Az első keresztesek Magyar- 
országon (két képpel Dórétól : 1. A magya­
rok táborba szállása a keresztesek ellen. 2. 
Mozsony vár ostroma). — Adriai képek : Színij­
einél), Zára. Herman Ottótól. — Cserni György 
és a szerb fölkelés e század elején (képpel).
— A „Századok legendájáénak uj folyama 
(két költeménnyel) Szász Károlvtól. — A mi- 
riditák népe Albániában. — Oláhországi nép­
szokások. Feriitől. — Az „okkarina.“ Kere­
kes Jánostól. — Irodalom és művészet, közin­
tézetek. egyletek, stb. rendes rovatok. A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, 
a „Politikai t'jdonságnk“-kal együtt 3 frt.

60 kr.

Ilik
meg:

* Balázs Kálmán kitűnő zenészünk V 
egész farsang alatt a fővárosi közönséget » ^ 
nyörködteté játékával, a fővárosban tegna,, j °" 
játszott utoljára s ma vagy holnad
ismét állondó lakhelyére Debreczenbe. ""

* Egy szegény asszonynak ezelőtt 18 
pal egy tyúkja elveszett s tegnap találta 
egy láda s a fal közzé szorulva. A tyúk T* 
18 napig sem nem evett, sem nem ivott m • 
is él és vidáman eszik.

* A Révész bnre által kitünően szerke 
tett. Magy. prt. Figyelmező márez. - ánnT ' 
füzete a következő tartalommal jelent ml 
Hittani szó a bibliai csudák érdekében n 
Heiszler József. 103 1. II. Sinai Miklós -f" 
töményéről. Géresi Kálmán 118 1. IJJ 
testantismns mint társadalmi elv, különös
tettel Magyarországra. Folytatása és vége y- "1 
F. 123 1. IV. Egy kis töredékes adat pT' 
állítólagos római püspökségéhez. Dr. Márk 
renc. 139 V V Egyháztörténelmi tárca- 1 
Protestáns egyháztörténelmi kalászát, II jyL: 
Ferenc fejedelem udvari kancelláriája kiaHví°C- 
jegyzőkönyveiből. Közli Tlialy Kálmán. 14/1'
2. Az esztergomi érsekség területéről aprote ' 
lakosok erővel kihajtatnak. 1672. Közli; Szil'3”’ 
Sándor. 153 1. 3, Fodor János rel. 
önélet rajza a múlt század közepéről Fol» *! 
Közli Hoffer Endre. 154 1. 4. Gróf tfK 
Boldizsár és Szeghy János országos bittó 
a dunántúli vidékeken több templomokat t 
egyházi javakat viszaadnak az evangéliU»n!,
1647. Közli Abafi Aigner Lajos. 15» j 
Egyházi és iskolai krónika. Németorttá» i 
hitvallás iránti hűség a szászországi evang e~, 
házban. — Egyházi pártok állása BádenbeiM 
Tanítói fizetés. — Vegyes iskolák. — Németek 
elleni tüntetés Strassburgban. — Pestalotzi 
emlékezete külföldön s hazánkban. 164. 1 __ 
Anglia: Áttérés keresztyénságből zsidóságra 
167. 1. — Helvétzia: Nagy feszültség a pártok ” 
között. Hyacinth atya. 168. 1. — Franciaország 
Egyetemek reformjaNépiskolák felekezeti lel 
lem«. 168. 1. — Olaszország: Egv derék tábor­
nok halála. A jezsuiták s a biblia 169 1- VI! 
Rövid irodalmi szemle. Balogh F. Kies i
müvei stb. Die christliche Predigt. _ ya,
Oesterzée, zum Kami und Frieden s több mű- 
veink rövid ösmetetése. — Ahlfeld. Predigtet 
69—174 1. g

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

, és Társa.
Az I. debreczeni asztalos-társulat

udvarán újonnan berendezett, mindenféle 
építkezési faanyagok legjobb minőségben, 
úgymint deszka, lécz, zsindely, leszál­
lított áron ajánlja, s eddigi jó hírnévé 
nek meg felelőleg pontosan szolgáltatja 
ki. A jó száraz bükk és tölgy-tüzifa 
a régi áron kapható. Oszlopnak való 
tölgyfa is. 102. 1-4

HIRDETÉSEK.
Valódi ariandi 

3 és négyszálu pamutok
Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított

árak mellett.
4 szálú kötő ezérnák és 

hímző pamutok

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani
51ő

a>
Vászon, posztó, női divat, pipers, CD-

•o>
jx: valamint

*.o női és férfi fehérnemű s rövidáru ®
3

co raktáramat. 2:
melyeket a mai viszonyokhoz kepest tetemesen leszállítottam. «

>% A t. ez. közönség tájékozáséul egyúttal bátorkodom kiválóbb ezikkeim 5
c elősorolja mellett azok árait feltüntetni, u. m.: Z»
toe Férfi fehór Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 1.20, 1 40 1 60 200 kr o

a> finom csak 2.40. ’ o
„ fehér chiffon hímzett ingek 1 írtól csak 3 frtig. oac „ színe* f retten ingek 90. 1.00, 1.20. 1.40, 1.60, 2.00, egész finom csak 2 40

■o „ „ Oxford ingek 1 írttól 2.80-ig. 3

ü V.” niaK7*r német lábravalők a legnagyobb és legjobb állásúak 70—2.40-ig.
riu fehér és színes ingek valamit lábravalők is. 6

03 =•
55-«

x-
Nőt Chiffon ingek egész nagy 95— 1.80-ig. Stickelt 2.40-ig.

X- „ va.zon ingek „ „ 1.30—3.00-ig. . ®
X3 ,, fehér alsó szoknvák l.(ÍO—4.00-ig 3

1 030) >. uszályon alsó szoknvák 2.2<l—5 ftig =6 CL
E „ báló reklik 1 frttói egész 3 frtig 35^-

-O „ P«‘rkál reklik 1.4<i—2.50-ig. 3 Q_
•O „ Cliiffon alsó nadrágok l.Otl—2.40-ig. =r^‘
e „ lei,ér és színes Parchet nadrágok 1.00—2.20-ig E. -h09 -I

„ posztó szoknvák 3 frttói 6 forintig. °. ^

> Bojtos ágy és asztalterítők 3 frt 50-től 9 frtig 5
Fehér netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig 2. ®

‘<3 Színes és fekete liiszterek és ripszek. *2 Q-jQ Franczia gyártmányú fekete Teniok *■ a
NI Feketk és «zines bársonyok. ClCO Férfi és női gyapjtt szövetek.

Színes Barchetek.
c Fehér sinóros Barchetek 25 krtól 45 krig.

esernvéJ rth7OS2tó 41 PrrfZt nag.v. és kis kendők, férfi es női harisnyák, 
kaphatók ” "m ‘>n e szakmába tago aprólékos czikkek nagy választékban

cn
3jen ®

-03 A mélyen tisztelt közönségnek úgy az árúk jósága, valamint azok-
ja nak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is kezeskedem
o 1 nag} érdemű közönség szives pártfogásukért esdve,

mély tisztelettel <
< Bosziiay Károly. 1"

Debreezen czeglédutcza. sajátház.

MOLL Seidlitz-pora.

ti
ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.

Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 
meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-gzel jelölt ezégeknél. 

pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minder 

belső és külső gyuladásnál. a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélvek, üszők, szemgvula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

J)ORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj 
az egyedüli, mely orvosi
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben

irolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj küziitf 
í czélokra használható. Ára egy üvegnek hasznalát! uiasi-

a *-gal jelölt ezégeknél.

Futó és darab-számos szőnyegek.
Mindenféle selyem és 

bársony szallagok.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Hímzett stráfok, betétek, 
fehér és fekete csipkék.

Raktárak. Debreczenben n Göltl Férd. gyógyszerész, (xw) Dr- 
Rothsclineck Emil gyógysz. (x-j-| \ ecsev 4 iktor gyógysz. (x) Mihalovics István 
gyógysz. <x*) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat \x) 'Balika Károly gyógyszerész 
H aj du -Böszörmény (x) Nagy Károly gyógysz. Kisvárda (x) Éalkáari 

"land ok (x) Türk .1. A. gyógysz. Miskölcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
1 asteiner í erencz. Nagybánya (x) Haraesek József és fia. N y i r e G v h a Z a 
(xf ) Tirseher Gyula gyógysz. N y i r b a k t a (x) D. Kohánvi gyógysz. SYo I n 0 k 
<x) Huranszky István gyógys. T.-Újlak (x) Rovko Viktor gyógysz. Zilahi) 
Vv cisz hamu gyógysz. Szathmár (x) Losonezy József. " ' '

SÍ )3) Pao-liano e8yenesen Florenzhől hozatva, kitűnő véréit- 
. , X Ö 4 titó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg
1 trt, 1 iada 12 üveggel 10 írtért postautalványnyal bérmentve; küldetik.

£_ A Moll. k. k. Hof-Lieferant, WÍ6Í1-

Debreezen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

187' évf<>|

Előfizetés! árak:

Helyben és postát küitive:
Ksy évre 10 fit — kr. Negyed évre i frt 
Két évre S „ — , Egyes á® - „ 

Előfizetéisi |»vuz * Uiicd« u Lörlctuéoy . i ö I 
VECSEV HÁZ FÖLDSZINT a ..... 

*égt#e bér» < ctw ku&eo4ck~

Elbfizethtt.ii kei/ben :
TELtXSDl K. LAJOS é. CSATl.T Ka| 
krioy vkereskcdvsvLrii k a »zt.

Kgyébütt a pevto-t t. « .

felhívás

„D E B R E C Z
politikai és közgazdásza:; Lp 
folyamára.

Bátorkodunk tisztelettel fc 
olvasó közönséget, hogy lapun! 
s-zétküldhetóséiick czéljából. !| 
két idejében megtenni szív. -kedic 
lönösen pedig a Hirányuk b| 
ajánljuk szives figy elembe.

A „Debreezen kiadóhii

Debreezen. mái
Azt ivónk legközelebbi 

künkben, hogy tekintve a sötét 1 
még sütétebb jövőre, nem tr'.öz| 
tötibé oly nagy mértekbe::, egy 
leges háború iszonyaitól. De 
hogy egy hírlapi szüktér r.em 
arra, hogy minden kiejtett szót. 
kimagyarázzenk, ueliegy a lesi 
mszakarat szavainkból m„glna 
dási tőkét gyárthasson, még égj 
vesszük és rövid világításba lj 
szt, mit tegnap térszüke miatt 
heténk.

Európában annyi sok mindéi 
des vau már, ha nem is egészem 
de meglehetősen átlátszó lepel 
halmozva, hogy azoknak békés 
sát a lehetetlenséggel tartjuk hal

Legelső helyen említhető aj 
lapilag- agyoncsépelt keleti kérj 
nagy óriás néptömeg, az össze: 
mánság és a tenger sokaság;! 
szlávjai a nagyvilágnak, alkuiul 
közt egymással, haragvó arc 
tási szándékkal. Hol vannak az<] 
lomaták, a kik a békés diplomJ 
vai vagy jegyzőkönyveivel, ki ti 
tani, ezen két nagy mérvekben cl 
óriás elemek kebleikből, a mély! 
let, a kiírtáéi hajlam s mesterség 
kozott gyilkos kívánság gyökerei

A szláv elem. melynek élén! 
telhetetlen terjeszkedni vágyás [ 
szinte bizonyos körülmények mid 
időre hajlandó lenne is meghajt: 
rothadt béke előtt, de a tapaszt! 
nusága szerint, minthogy ez 
csak föl) tonosau fegyverben tárj 
lió szuronyokra támaszkodva 
fen magát, egy lefegyverzésnek 
ditványa is halva születnék Eu 
mert inig az északi kolosszus! 
fegyverben kényszerül áilani, 
másért, csak erőszakkal fentartotj 
uralmának kén) szeréből is. adtj 
másik állam nem érezhet magú 
landóságot arra, hogy nagy kil 
fentartott katonáit hazabocsátvánj 
a hazának, hogy mint szorgalmai 
munka és igyekezet által hordjál 
az alapot az állam jólléte é> fej 
sóhoz.

Az oroszokat tehát \askezt\l 
zvl és vértezve, hatt zra készen 
ni az európai hatalmaknak.

Ezért, ezeknek meggotnlolól 
szállt el keblünkből a hábnrutóiil 
mert, ha ez, a hódításra vágyó cl 
leti vágyainak eleget tevődő, kari 
az iszlám ellen, reményünk talJ 
épült egészen homokra ha hihetni 
hogy a háború förgetegeiben, a ni 
nem küzdenének egyedül: de ha 
a véres küzdelem páti .újszerű ai|

A „DEBRECZEr TÁRCZi

Falusi életképek
a, rég:! jó világi: 

Irta Csalán Pete r. 
(Folytatás)

Miska körül a levegő szíván
játszott!

Az óbester nagyot lélegzett. > 
nak kezet nyújtott ülőhelyéből Elállni 
latneniivi tiszt urak felállva mcghajlá 
tán meg |>oharaikat megtöltx. n ol% 
eredő áldomá.^t ittak, hogy még ilyenI 
pataki vendégfogadóba, nem történt. I 

Miska, még busább lett. > elkez| 
nem hálátLodutt u ez óriási ajándékéi 
gondolkodóba esett, hiába akarták szcí 
ni a tisztek, mig végre az óbester 
Visnyey, hozzá nem szóllott, s mondj 
most már az éu fiúm vagy. először 
hogy hívnak ?


